

Краткая информация о текущих событиях (среда, пятница, суббота, воскресенье).
 № 105. Munich-Freiman, D.P.Center. UNKRA, Team 107. 24.IV.1946

Н Ы Ю - И О Р К. Совет Б-ти собрался во вторник поздно вечером для обсуждения персидского и испанского вопросов. Комиссия специалистов, в которую был передан для рассмотрения меморандум Тр. Ли, касавшийся юридической стороны персидского вопроса, не пришла к единодушному заключению. В ней голоса разделились 3 к 8. С одной стороны СССР, Польша и Франция, с другой остальные. Судя по настроению комиссии специалистов, в которой были представители всех делегаций, заседающих в Сов. Б-ти, персидский вопрос будет оставлен на порядке дня Сов. Б-ти. Что касается испанского вопроса, то по нему, вероятно, будет принято предложение австралийского делегата учредить комиссию из пяти членов, которая должна будет решить: 1. Является ли все, что делается в Испании ее внутренним делом, 2. Насколько это касается иностранных государств, 3. Может ли быть Испания в настоящее время угрозой миру. Агентство Рейтера сообщает, что испанское правительство дало английскому и американскому правительствам сведения о работе коммунистов в южной Франции. Коммунисты, испанские и французские вместе, пытаются вызвать в Испании гражданскую войну и сделать военный переворот.

Т е г е р а н. Персидское правительство, в ответ на слухи о боях между правительственными частями и автономными азербейджанскими частями, сообщает, что им был отдан приказ персидским войскам оставаться на своих местах и не предпринимать никаких шагов. В Тегеране в ближайшее время должны начаться переговоры между представителями центрального правительства и представителями Азербейджана.

Несколько дней тому назад персидские чиновники задержали передачу по телеграфу корреспонденции в газету "Таймс". Этот случай вызвал оживленные разговоры и протесты. В нем увидели признак того, что в Персии введена цензура для иностранных корреспондентов. Журналист Никсен по этому поводу пишет, что персидские чиновники крайне удивлены тем, что этому случаю придается такое значение. Они явно не понимают, что дело идет о принципе. Во всяком случае совершенно невозможно, чтобы персидские чиновники судили о том, что должно и что не должно помещаться в английской прессе по персидскому вопросу. Князь Спрус, говорящий по радио от имени персидского правительства, сказал, что задержание письма корреспондента "Таймса" не является признаком заведения цензуры. Это случайное явление. Письмо было просто признано опасным для безопасности Персии.

В А Ш И Н Г Т О Н. Главным предметом занятий конференции министров иностранных дел, которая начинается в четверг в Париже, должна быть окончательная отделка проектов мирных договоров с Финляндией, Румынией, Болгарией, Италией и Венгрией. Спорных вопросов много и они должны быть разрешены. Однако в последний момент начинает выясняться, что министрам прежде всего придется заняться выяснением того, могут ли вообще три великих державы (Англия, СССР и США) дальше продолжать совместную работу при заключении мирных договоров или же им придется заключать отдельные мирные договоры с побежденными странами. Бернс вылетел в США 23.IV. Представители англичан - Безин и Петерсон отправляются в Париж в четверг. Молотов и Вышинский примут участие в конференции в сопровождении штата из 200 служащих.

Л о н д о н. Во вторник в Лондоне состоялась конференция председателей правительств отдельных частей Великобритании. Безин, раньше чем отправиться в Париж, выслушал мнения представителей доминионов.

В Англию прибыл новый американский посланник Гарриман.

В а ш и н г т о н 20.IV из Нью Йорка по венгерски говорили два священника. Они сказали, что им хорошо известно, как страдал венгерский народ при немцах и как он страдает теперь. Однако, надо терпеть и ждать. Отчаиваться нельзя. Делается много того, что не пишется в газетах и не передается по радио, но что приведет к улучшению положения.

Из жизни бесподданных: Театр-Студия "Луч" ставит 25. IV в 19 ч. 30 м. мелодраму в 3-х действиях из русской жизни "Соперники". Режиссер В. Дальний, художник В. Ваерман. Билеты в кассе театра 12-13 и 17-19 ежедневно. Молодежи до 16 лет вход запрещен.

25. IV в Клубе молодежи в 20 ч. доклад К. Н. Николаева о Православном Церковно-Благотворительном Комитете и съезде православных 10. IV.

Алексей Вергун утерял: индекс карту, пропуск и "идентити гард", выданный Комитетом Бесподданных. Документы утеряны между Богенхаузеном и СС казармами вечером 20. IV. Наследник просит сообщить потерпевшему в блок В-III-6.

В а ш и н г т о н. 18. IV Труман сказал на конференции представителей печати, что продовольственный кризис в мире гораздо серьезнее, чем это предполагалось. 19. IV Труман, Гувер, министр Эндельсен и Мекензи Кинг говорили по радио о продовольственном кризисе, обращаясь к американскому народу. Труман сообщил, что принимаются все меры к тому, чтобы вывоз пшеницы из США достиг миллиона тонн. Эндельсен сказал, что предполагается всем фермерам, которые сдадут свои запасы зерна до 25. V, выдать особую премию. Гувер предложил уменьшить паки хлеба в Европе до 300 грам в день и прибавил, что кризис достигает такой силы, что им должен будет заняться Сов. В-ти. Мекензи Кинг говорил о том, сколько зерна вывезет Канада.

Решено уменьшить вывоз продовольствия в те страны, в которых нет продовольственного кризиса.

Канада и Америка дали свое ручательство Англии в том, что, если Англия пошлет теперь в Европу из своих запасов 200 тыс. тонн пшеницы, то в августе и сентябре это количество будет пополнено. В Канаде будет уменьшено потребление хлеба на 10%, а отпуск зерна для производства спирта на 50%.

Л о н д о н. Скончался знаменитый английский экономист лорд Кейнс. Он считался одним из самых способных экономистов всех времен и народов. Замечательна его критика Версальского мира. Лорд Кейнс в последнее время был руководителем делегации, которая вела в Америке переговоры о займе для Великобритании, и занимал еще ряд других ответственных постов. Женой Кейнса была известная русская балерина.

Б е р л и н. Состоялся съезд коммунистов и социал-демократов, на котором было принято решение о слиянии обеих партий в одну под названием "Объединенная социалистическая партия". Председатели коммунистической партии, Пик, и социал-демократической, Гротеваль, были избраны председателями новой партии. Руководитель социал-демократов в несоветских областях Германии, др. Шумахер, заявил, что он не признает состоявшегося слияния, так как оно произошло под давлением советской власти.

П А Р И Ж. Проект французской конституции был принят Франц. Нац. Собранием 290 голосов против 249. Католики голосовали против проекта. Нац. Собрание распущено и проект должен быть одобрен французским народом путем плебисцита, которая должна состояться 5. V. Главными пунктами новой конституции 4-ой республики являются: однопалатная система, уменьшение прав исполнительной власти (президента) и дополнение парламента двумя советами. Ораторы католической партии заявляли, что они предпочитают временное правительство той конституции, которая выработана, называя последнюю невыносимой и антидемократической.

Б у д а п е с т. В Венгрии установилась "Венгерская либеральная партия", которая будет в оппозиции коалиционному правительству. Она составила из депутатов, исключенных из партии малоземледельцев по требованию левых.

Б е р л и н. Американская полиция арестовала 10 человек, в том числе трех женщин за продажу поддельного "Пеницилина" (универсальное лекарство, лечащее ряд болезней). Продано его было за 10 мил. марок.

М а н д ж у р и я. Китайские коммунисты подошли к Харбину и собираются его занять, как только оттуда уйдут части Красной армии. Положение в Манджурии крайне тяжелое. В Китай вновь приехал амер. ген. Маршал, с целью примирить опять начинающие враждовать стороны.

Т о к и о. На японских выборах в общем не победила ни одна партия. Японские коммунисты сильнее, чем их парламентское представительство из 5 депутатов. Многие из их сторонников не подали за них своих голосов, так как коммунисты требовали устранения императора.